

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации В.В. Москаленко на тему: «Лимфотропная и NO-терапия в комплексе лечения гнойно-воспалительных заболеваний мягких тканей в амбулаторно-поликлинических условиях», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Частота гнойно-воспалительных заболеваний мягких тканей в амбулаторной практике хирурга составляет около 70%. Среди них преобладают инфицированные раны (в том числе послеоперационные), фурункулы, карбункулы, абсцессы и флегмоны. Существующие на сегодняшний день хирургические и немедикаментозные методы лечения недостаточно эффективны. Последнее определяет актуальность цели и задач исследования, изложенного в представленном автореферате.

В данной работе на большом клиническом материале (196 больных) автором проведена сравнительная оценка различных методов лечения гнойно-воспалительных заболеваний мягких тканей. В исследовании применялись как традиционные методы лечения, так и комбинированные – лимфотропная антибиотикотерапия в сочетании с NO-терапией от аппарата «Плазон».

Предварительно в эксперименте автор установил, что на фоне лимфотропной и NO-терапии ускоряется процесс регенерации тканей более чем в 2 раза по сравнению с традиционными методами лечения.

Результаты, полученные в исследовании, с использованием современных морфологических и гистохимических методик, позволяют с новой стороны взглянуть на вопрос лечения больных с хирургической инфекцией в амбулаторных условиях, а представленный анализ клинических наблюдений лишь подтверждает это.

Автореферат полностью отражает все положения диссертации, содержит достаточное количество цифрового материала и графиков. Основные результаты, полученные автором, представлены в печатных работах. По теме диссертации опубликовано 18 научных работ, из них в журналах, рекомендованных ВАК РФ – 4 статьи.

Выводы и практические рекомендации, сформулированные по результатам диссертационного исследования, соответствуют поставленным задачам, и могут быть реализованы в практической работе.

Принципиальных замечаний нет.

Таким образом, представленное в автореферате исследование Москаленко Вадима Вячеславовича «Лимфотропная и NO-терапия в

комплексе лечения гнойно-воспалительных заболеваний мягких тканей в амбулаторно-поликлинических условиях» является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи – повышение эффективности лечения больных с гнойно-воспалительными заболеваниями мягких тканей, имеющей практическое значение для хирургии, полностью соответствует критериям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

На обработку и размещение моих персональных данных в сети «Интернет» согласна.

Профессор кафедры эндоскопии  
ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ,  
д.м.н., профессор

Чернековская Наталья Евгеньевна

ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования»

123995, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1 Тел.: 8 (903)-250-01-41  
E-mail: chernekhovskaya @ mail.ru

Подпись д.м.н., профессора Чернековской Н.Е. заверяю

Ученый секретарь  
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России

Савченко Л.М.

